

村民叫他“宋兄弟”，“第一书记”宋飞上任九个月和大家一起聚内力

土村庄变身市级生态文明村

文/片 本报记者 王晓霜 杨青

第一书记风采

2012年3月,滨州市旅游局办公室主任宋飞被派驻无棣县碣石山张家庄村担任第一书记。对于从未有过基层工作经历的宋飞来说,这次的派遣不单是一项光荣的任务,更是一个艰巨的挑战。如今9个月时间过去了,有了第一书记的张家庄村,正如歌曲里唱的那样“不再是旧模样”,从破旧的土村庄升级为市级生态文明村。

不走形式只干实事 土村庄实现“五化”

张家村距碣石山镇驻地南5公里,全村共198户,678人,耕地面积人均1.9亩。村里没有副业,没有外地工厂、企业入驻,村民主要收入就是务农所得,人均收入7500元,底子较差,村基础设施老化落后。

刚到张家村,村中年久失修的道路、破旧的土房子就给了宋飞强烈的震撼,“我感觉最迫切是要先搞好基础设施建设,让村民看到咱们不是来走形式而是来干实事的,才能进一步带领村民增加集体收入。”

走马上任第一天,宋飞就开始了村中基础设施建设的工作。经过九个月的埋头苦干,张家村旧貌换新颜。原本村中只有年久失修的一横一纵两条主路,经过对1200米道路硬化铺油,如今村中道路三纵三横,交通方便。修建了4100米路边沟,10处过路水道,彻底改变了村中无排水设施的情况。

另外,新砌花池40个,栽种各类乔灌20000余株;村南侧两条宽六至七米的过道辅路及街侧辅道完成砖面硬化,2500余平米;对村内老旧房屋墙面铺装、粉刷;文化健身广场施工完成;路灯安装50盏;修建垃圾处理场所三处,设置垃圾箱22个。

短短九个月的时间,张家庄

村生态文明建设按照“五化”标准圆满完成。“验收组已经来村里进行了市级生态文明村的验收,得到了他们的充分肯定,我们的心里也踏实了!”宋飞乐呵呵地说。

齐民心聚内力 十元钱做一百元的事

“张家庄村经济基础差,但是建设任务重,作为第一书记我只是推力,主要靠的还是村里人的内力。”宋飞说,“人家有一百块钱做一百块钱能做的事,咱们村只有十块钱,那就节省一点,大家帮一点,化缘化一点,争取也干成一元的事。”

宋飞介绍,2012年自进入夏季以来,大雨不断,7月份的村里民主议政上,制定了村路边排水公开招标准施工,市旅游局紧急筹措10万元资金。“为节约成本,我们让村内除外出务工人员外剩余的劳力参与施工建设,村里人自己给自己干活更上心,同时也能给他们增加一些收入。”宋飞分析道,在路边沟的建设过程中,熟悉掌握村里地形地貌的村民帮了很大的忙,“怎样开挖更合理、更省钱,村民比专业施工队都清楚。大家建言献策,省了很大一笔费用。”

村里路边排水系统七月下旬抢工完成,在8月初的台风灾害中经受住了考验,连续暴雨村内无大面积积水,排涝畅通,这件事在村内影响很大,后来村基础设施



修建成的村内主干道

建设也激发了群众参与热情。另外,在后来的买进各类苗木中,村民也都热情参与,积极联系性价比更好的卖家。

宋飞还特别重视和村两委班子紧密配合,不断交流,工作中既尊重两委意见,又积极建言献策,他坚信一个团结务实的村班子才是一个村走向良性发展的前提和基础。宋飞告诉记者原来资金紧张计划明年完成的休闲健身广场建设,经过三个月的紧张施工,也于11月上旬完工。

不做书记做兄弟 心中牢记群众没小事

在第一次进村调研中,宋飞就发现村电网老化严重,多处线盒都已碱化外露,村青壮年大部分在外打工,家中仅有老人、妇女儿童留守,存在很大用电安全隐

患,回到单位后李军局长立即协调联系电力部门,为村争取农村电网改造提前施工的计划指标。

记得刚到村时,有的村民问书记能给村里带多少钱啊,还真住到村里吗?看似一句玩笑话,却让宋飞深思了很久,他半开玩笑地说:“一听问这个就是拿我当外人,我既然住到村里就是一家人了,你孩子打工回家您先问给您带了多少钱吗?怎么也得先问问在外面苦不苦,累不累。来就是给村里谋发展,村里这个情况,有条件得干没条件咱们商量着创造条件也得干。”自3月26日正式到岗任职以来,截止目前共在岗200多天,宋飞汇报工作及协调相关事项都是利用节假日完成的。

“有的时候群众不是不支持你,而是不理解;不是不信任你,而是没了解。”宋飞说,他刚到村里时挨家挨户地走访过程并不顺

利,白天村民都在外面干活,晚上还怕打扰村民休息,因此,宋飞的走访是在与村民们工作时完成的。“我就趁他们在干活的时候过去帮忙搬搬砖,闲时坐在一起抽支烟,很快就有很多人和你说话。”

村务工作和村建设工作中遇到的问题和需协调事项,无论是涉及到任何部门单位,在宋飞这里都得到了热情接待和周到服务。这样既打消了宋飞刚驻村时工作中的畏难情绪,更重要的是让群众暖了心。群众工作无小事,从一点一滴的积累中,即是各项政务工作能效提升的体现,更让群众增强了对党和政府的信任度,促进了各项工作的开展。“他们现在见了我都叫我‘宋兄弟’,不再是刚开始的‘宋书记’了,这是我进村9个月来最大的成就了。”

车停在医院一个多月 零部件几乎被拆光

文/片 本报记者 王忠才

来自处警现场的报道

才说警事

市民报警 >>

1月6日,市民李先生报警称在医院有一辆帕萨特轿车,在这停放了一个多月,像是事故车,玻璃和门窗都开着,内部零件被人给拆了。

处警现场 >>

6日上午10时24分,记者与民警赶到现场,在医院门口的停车场上,一辆黑色的帕萨特轿车停放在那。在此经过的市民都会看上一眼。记者联系到报警人李先生,“我在这附近上班啊,我和朋友们拉呱,说这辆车在这停放了一个多月了,有说是黑车的,也有说是肇事逃逸车的,就给报警了,再说了,老停在这也不是个事情啊。”

记者在现场看到,该车悬挂着苏CES2xx的车牌号,轿车车头右侧被撞烂了,车窗门开着,里面的液晶显示屏、音箱等零部件已经被拆光了,整个车里面就剩下了座椅。



车内的零件已经被拆得差不多了。

民警在车内寻找到了一张农信社的贷款单,通过车牌号和贷款单上的信息,经过联系多人,最终找到了车主牛某。牛某称一个月前,车在医院附近发生了车祸,就将车停放在了医院停车场,车内零部件被拆一事,牛某并不清楚,近日就将车拖走。

忠才提醒 >>

车发生了交通事故后应该尽快处理,医院属于公共场所,长期占用这里的车位也不合适,希望车主尽快将车拖走,为前来看病的人们提供一个方便。当车长期停放时,应该将车锁好,尤其是临近年关,砸车盗窃行为有所抬头,希望广大车主尽量不要将贵重物品放在车内,停车落锁,保管好自己的财物。

电饭锅邮寄中被摔坏 物流购买同款锅作赔偿

本报1月6日讯(记者 张卫建 通讯员 赵璐 王霞) 博兴的张先生通过某物流公司向四川邮寄了一台电饭锅,因收件人地址不详,该物流公司又给张先生送回来了而且电饭锅已经损坏。张先生要求赔偿360元钱未果后,投诉至消协,经消协调解,该物流公司同意为张先生买同型号的电饭锅。

张先生的孩子在四川上大学,今年打算利用寒假在四川打工助学,怕孩子吃不上热乎饭,张先生便花了360元购买了一款名牌电饭锅。12月26日,找到该物流公司后,他交纳了25元的邮递费用便放心离开了。大约一周后,张先生接到物流公司的电话称,由于写的地址字体潦草且太过简单,当地的物流公司以“地址不详”为由退了回来。张先生无奈领回了电饭锅,但他打开邮包时发现电饭锅里面发出零部件的晃动声,插上插座一试,结果没反应。他马上打电话给物流公司,表示电饭锅被摔坏了,对方

让他看看再说。由于购买的时间不长,1月2日,张先生抱着试试看的想法找到购买电饭锅的商场咨询,看能不能免费修好,售后维修人员检查后给出的答复是,人为磕碰造成零部件摔坏,不予免费维修。

1月3日,张先生找到物流公司,要求进行赔偿。物流公司的工作人员在核实了事情的过程后,表示由于张先生并未当面开箱验货,所以也不能看出到底是哪一环节出的差错,所以不愿意承担要求赔偿360元的责任。第二天,张先生找到了博兴县消协,要求工作人员帮助他维护自己的权益。

工作人员找到了该物流公司了解情况,物流公司并没有告知其开箱验货,物流公司也有不可推卸的责任。同时,张先生还出具了商场售后人员出具的“多次磕碰造成损坏”的证明。经过协调,该物流公司同意为张先生购买该品牌的同款电饭锅作为赔偿,并退还了25元的邮递费。